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INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 

ATA DA XXVII REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 
GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM DIAMANTINA/MG 

 

Data: 11/05/2018 
Horário: 10h às 12:30 horas 
Local: Gerência Executiva do INSS - Praça Doutor Prado, nº 171, Bairro Centro, 
Diamantina/MG 
 

I – PRESENÇAS 

 

CONSELHEIROS: 

Representantes do Governo 

 
Titulares: 
André Luis Mourão Magalhães – Gerente Executivo – GEXDIA; 
Fernanda Dupim de Aguilar – Chefe da Seção de Reconhecimento de Direitos – GEXDIA; 
Vinícius Santana Santos - PFE - Chefe da Procuradoria Federal Especializada; 
Samuel Luiz de Souza Pereira – Analista do Seguro Social com Formação em Serviço 
Social. 
 
Suplentes: 
Girlaine de Paula Fernandes – Gerente Executiva Substituta –  GEXDIA; 
Agostinho Leão Neto - BENEF/GEXDIA; 
Ângela Maria Souto Menezes - Médica Perita. 
 
Representantes dos aposentados e pensionistas 
 
Titulares: 
Paula Buttignol Perrela – Associação dos Aposentados e Pensionistas de Diamantina. 
 
Suplentes: 
Mônica das Dores Alves - Conselho Central da Sociedade São Vicente de Paulo. 
 
Representantes dos trabalhadores 
 
Titulares: 
Waldomiro Alves Rodrigues - SINMET de Três Marias; 
Geraldo Leão - Sindicato dos Trabalhadores Rurais de São Gonçalo do Rio Preto. 
 
Suplentes: 
Maurício Ramos Bié - Sindicato de Extração de Itamarandiba; 
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Armando Milton de Oliveira - Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Senador Modestino 
Gonçalves. 
 
Representantes dos empregadores 
 
Titulares: 
Gilberto Moacir dos Santos - ACE CDL de Três Marias. 
 
Suplentes: 
Cândido Aparecido Santos - ACID CDL de Diamantina. 
 
CONVIDADOS: 
 
Ana Alice da Silva - Analista do Seguro Social - INSS; 
Edvando José e Silva - SINMET de Três Marias; 
Juliana Soares - SINMET de Três Marias. 
 

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

 

Robert Diego de Jesus - Seção de Manutenção de Benefícios – GEXDIA; 
Francisco Batista de Sales Filho – Associação dos Aposentados e Pensionistas de 
Diamantina; 
Luiz Carlos Ferreira – Conselho Central da Sociedade São Vicente de Paulo. 
 
III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

 

Roberto Vial Costa – Sindicato dos Produtores Rurais de Diamantina 
Renato Franco Monteiro Prato – ACAS CDL de Gouveia 
 
IV - ABERTURA 

Verificada a existência de quórum, o Samuel Luiz de Souza Pereira - Coordenador do 

CPS, abriu a reunião cumprimentando a todos os presentes.  Em seguida, deu início aos 

trabalhos.   

 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

Dispensada a leitura da ata anterior, enviada por e-mail aos conselheiros, que foi 

aprovada pelos presentes. 

 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

 
VII – ORDEM DO DIA 

Samuel iniciou a reunião, relembrando os dois temas propostos: INSS Digital e Perícia 

Médica, em seguida passou a palavra ao Gerente Executivo André Luis Mourão 

Magalhães, que por sua vez, pediu desculpas aos presentes pelo improviso do local, 
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devido ocorrência de videoconferência no mesmo momento na sala de reuniões da 

Gerência; dando sequência, propôs que, considerando a ausência dos servidores Robert 

Diego de Jesus e Ângelo Roberto Siqueira, que estão à frente da implantação do INSS 

Digital, que este assunto seja tratado com mais particularidade na próxima reunião; 

respondendo questionamentos, esclareceu sobre o contexto atual do INSS, dentre os 

quais citamos: requerimento eletrônico, E-Recursos; mudança radical na forma de 

atendimento ao cidadão; benefícios de aposentadoria por idade e salário maternidade, 

urbanos, que passarão a ter concessão eletrônica; Acordos de Cooperação Técnica e 

Parceria entre o INSS e Prefeituras, com proposta de Assessoria para capacitação dos 

servidores das secretarias de Assistência Social dos Municípios, já firmado em 

Diamantina e Sabinópolis, já em andamento em Serro e Serra Azul de Minas e com o 

intuito de ser estendido ao maior número de cidades possíveis; citou quais as Agências 

da abrangência da Gerência de Diamantina que já receberam o INSS Digital. O Sr. 

Geraldo Leão questionou sobre a entrevista rural e foi esclarecido que a mesma não é 

mais utilizada na instrução dos processos rurais. O Sr. Armando Milton de Oliveira foi 

orientado quanto à necessidade de apresentação de originais e cópias de documentos no 

momento do requerimento dos benefícios. O Sr. Gilberto Moacir dos Santos fez 

questionamentos acerca da postura dos servidores do INSS (atendimento), com crítica ao 

atendido da perícia médica. Dra. Ângela Maria Souto Menezes enfatizou a importância da 

utilização dos mecanismos de controle, citando a ouvidoria e ainda que os peritos são 

regularmente avaliados pela chefia imediata. A conselheira Paula Buttignol Perrela 

ponderou que é preciso atentar para a diferenciação de mau atendimento em comparação 

com a postura exigida pelo profissional, que muitas vezes exige certa frieza no 

atendimento. O conselheiro Maurício Ramos Bié questionou sobre a questão do 

atendimento pericial local na cidade de Itamarandiba, tendo em vista a dificuldade de 

deslocamento de muitos cidadãos para realização de perícias em outras localidades. 

Sugerido pela conselheira Paula, que fosse criado um mecanismo de pesquisa de 

satisfação do atendimento de forma local. Alguns dos presentes questionaram sobre a 

avaliação do laudo do médico assistente apresentado pelo segurado no momento da 

perícia, afirmando que muitos reclamam que o perito não os analisa durante a perícia, 

sendo esclarecido pela Dra. Ângela, que além de elucidar sobre as orientações 

repassadas aos peritos para tais análises, destacou o exame físico, também realizado. 

Ângela explicou também sobre as revisões dos benefícios de longa duração, sobre as 

novas regras em relação aos benefícios de incapacidade e a proposta de mutirão de 
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perícia médica. Citados alguns casos específicos, envolvendo a decisão médica, sendo 

que Samuel destacou o papel do CPS e dos conselheiros, como representantes de 

segmentos da sociedade, esclarecendo que os casos não devem ser discutidos nas 

reuniões de forma isolada e particular, evitando privilegiar alguns segurados em 

detrimento de outros, mas que os exemplos devem servir para buscar soluções a 

problemas comuns. Gilberto questionou se a Gerência poderia oficializar as Agências 

sobre quem são os conselheiros do CPS e Samuel voltou a destacar, que os conselheiros 

são representantes da sociedade, sem condição privilegiada diante dos demais cidadãos. 

Gilberto elogiou o formato desta reunião; também foram elogiados os servidores Nilton e 

Leandro da APS Três Marias. Samuel sintetizou as propostas traçadas nesta reunião, a 

saber: importância do uso e divulgação da ouvidoria; levar os questionamentos e 

insatisfação dos cidadãos diante a conduta médica de alguns peritos, para serem 

discutidos na próxima reunião da Perícia Médica; buscar mecanismos de avaliação local 

do atendimento; verificar possíveis soluções para atendimento as demandas locais de 

perícia médica, na perspectiva de realização de reforços às APS,s que não contam com 

peritos lotados; elaboração de um documento pelo CPS para encaminhamento ao 

Conselho Nacional de Previdência, esclarecendo sobre a urgente necessidade de 

realização de concurso público. Finalizou esclarecendo sobre a questão da majoração de 

25%, tratada em reuniões anteriores, enfatizando que o Serviço Social da APS Serro já 

havia visitado a instituição asilar daquela cidade para esclarecer questões acerca do tema 

aos internos e profissionais que lá trabalham e na ocasião identificou três segurados 

aposentados por invalidez que poderiam ter a majoração de 25% analisados pelo INSS, 

porém ainda sem resposta a demanda pela ausência de perícia no local. Foi sugerido 

pelos conselheiros que essa demanda fosse priorizada quando do atendimento médico 

dirigido a executar o mutirão para revisão de benefícios e que incidirá também em 

atendimentos de outros serviços de perícia nas APS,s desguarnecida por profissionais 

peritos.  

 

VIII – OUTROS ASSUNTOS--- 

 

IX – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

Próxima reunião prevista para o dia 06/07/2018, sobre o INSS Digital, num primeiro 

momento com explicação do tema, seguido de discussões, Samuel sugeriu que neste 
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tempo, os conselheiros tentem se aproximar dos locais onde já encontra-se o INSS Digital 

funcionando, para trazerem sua impressões. 

 

VI – ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, Samuel Luiz de Souza Pereira, agradeceu a presença de 

todos e declarou encerrada a XXVII reunião ordinária do Conselho de Previdência Social 

de Diamantina/MG. Para constar, eu, Ana Alice da Silva, servidora, secretária ad hoc 

deste Conselho, lavrei a presente ata.  

 

Diamantina, 11/05/2018. 

André Luis Mourão Magalhães 
Gerente Executivo do INSS - Diamantina/MG 


